责编:肖胜 张玲 照排:夏丹 XINYANGRIBAO 电话:13803768069 邮箱:xyrbfzzk@163.com

日前,全市法院审

判管理工作座谈会在息

县召开。座谈会上,各县

就审判管理工作作了发

言, 市中级法院审管办

对审判流程管理工作进

李学国 余伟 摄

行了讲解。

光山县法院突出"六个强化"

确保改进司法作风教育活动取得实效

活动得到深入开展,日前,光山县法院突出 "六个强化",确保活动取得实实在在的效果。

倡导诚信

深入开展"倡导诚信、见证执行"

活动,有效解决"执行难"问题,近

日,罗山县法院在罗山县电视台

设立"执行曝光台"栏目,对26名

拒不履行生效裁判的被执行人进

行为期一周的集中曝光,积极鼓

励群众举报被执行人财产线索。

容一目了然。

强化思想认识。该院要求全体干警深 刻理解党的十八大对人民法院工作提出的 新要求, 充分认识加强司法作风建设的重

见证执行

强化组织领导。该院围绕学习贯彻党的 十八大精神,结合工作实际,把教育活动与 格遵守法定程序和审限规定,严肃庭审纪 文化建设、党建工作结合起来,与"三同步、律,规范审判、执行行为,提高办案效率,增 两公开"、"两评查"等主题活动结合起来,制 强工作责任心,遵守司法礼仪,注重文明司 订实施方案,成立领导小组和办公室,进一 法,规范着装、语言文明、举止得体,切实把 要性、必要性和紧迫性、增强改进司法作风 步明确目标要求和活动载体,细化活动内容 人民群众当亲人。

和方法步骤,科学统筹,有序推进。

强化行为规范。该院要求全体干警严

强化"一岗双责"。该院实行业务工作 和队伍管理"一岗双责"责任制,要求全院 干警多为群众办实事,把精力放在真抓实 干上,敢抓敢管,推动法院工作新发展。

强化便民服务。该院把司法作风教育 活动与"三项重点工作"相结合,不断完善 便民诉讼机制,方便群众诉讼;推行柜台 式、一站式服务,减少立案流转环节,及时 受理案件;开辟诉讼"绿色通道",对涉及民 生的案件,及时保全、优先立案、优先调解、 优先审理、优先执行,减少当事人诉累。

强化监督检查。该院不断完善内部和外 部监督机制, 把监督检查贯穿于司法活动全 过程,把监督检查作为推动法院各项工作的 有效手段,着力解决无视群众诉求、工作不负 责任、伤害群众感情、损害群众利益等问题。

人间首炼

路上行人起争执 打伤他人获刑罚

1月27日,涂某在罗山县子路镇走亲戚的途中,因琐事与过路行人 张某等人发生争吵,随后涂某用砖头将张某的鼻子打伤。经法医鉴定, 张某鼻骨骨折,已构成轻伤。3月11日,涂某的亲属与张某达成调解协 议,赔偿张某各项损失1.8万元,取得了张某的谅解。近日,罗山县法院 以故意伤害罪,判处涂某管制两年。

法院审理认为,被告人涂某因琐事与张某等人发生争执后故意伤 害他人身体,致一人轻伤,其行为已构成故意伤害罪。涂某到案后能如 实供述自己的犯罪事实,且赔偿了被害人的经济损失,取得了被害人的 谅解,可以对其从轻处罚,法院依法作出上述判决。

(董王超 刘 俊)

介绍买卖毒品 受到法律制裁

秦某、姚某在吸毒人员需要购买毒品时,帮助贩卖毒品的人代卖冰 毒给吸毒人员,或者在毒品买卖交易中间介绍。武某与贩毒人员"强哥" (绰号)联络,答应为其贩卖冰毒,并将"强哥"携带冰毒到固始县贩卖的 消息告诉秦某和姚某,让其二人帮忙把"强哥"的冰毒卖给吸毒人员。

2011年1月至2013年3月,秦某参与上述活动19次,涉案冰毒重约 25.85克;姚某参与4次,涉案冰毒重约7.6克;武某参与6次,涉案冰毒重 约2.8克。近日,固始县法院以贩卖毒品罪,判处秦某有期徒刑九年,并 处罚金10000元;判处姚某有期徒刑三年,并处罚金5000元;判处伍某有 期徒刑三年,并处罚金3000元。

法院审理认为,被告人秦某、姚某、武某明知他人是贩卖毒品人员, 而代其将毒品卖给吸毒人员或在毒品买卖交易中间介绍, 行为均构成 贩卖毒品罪。被告人秦某曾因犯寻衅滋事罪被判处有期徒刑,其在刑罚 执行完毕后五年以内又犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应 当从重处罚。这三名被告人认罪态度较好,如实供述自己的罪行,可以 从轻处罚。法院依法作出上述判决。

精神病人掐死儿子 符合强制医疗条件

3月24日21时许,被申请人陈某同其妻子和儿子在家睡觉过程中 陈某幻觉房内有影子,随即起来砸房屋内的物品,用暖瓶等物品砸其妻 子的头部,用手掐其儿子的脖子,致其儿子死亡。经信阳市精神病医院 鉴定,陈某患有精神分裂症,作案时处于发病期,在本案中无刑事责任 能力。因此,检察机关向罗山县法院申请对其进行强制医疗。目前,陈某 在河南省精神病医院治疗,尚未痊愈,并有继续危害社会的可能。

法院审理认为,被申请人陈某实施暴力行为,致一人死亡,严重危 害公民人身安全,经法定程序鉴定其属于依法不负刑事责任的精神病 人,但其仍有继续危害社会的可能,符合强制医疗条件,应予强制医疗。 法院依法作出上述决定。

老人之间因琐事起纠纷

今年1月,61岁的刘某因其丈夫胡某与73岁的张某发生争吵,便用 棍子朝张某背部打了一下,张某就往刘某家里走。为了阻止张某到其家 中,刘某便将张某推倒在地,导致张某受伤。经法医鉴定,张某的损伤程 度属轻伤。近日,新县法院成功调解这起发生在老年人身上的刑事案 件,并作出被告人刘某犯故意伤害罪,判处免予刑事处罚的判决。

法院审理认为,被告人刘某在与他人发生矛盾纠纷后,不能理智处 理问题,致他人轻伤,其行为构成了故意伤害罪。新县检察院指控的事 实和罪名成立,依法应予惩处。被告人能坦白认罪,系初犯、偶犯,且已 赔偿了被害人张某的医疗费等各项经济损失30000元,取得了被害人的 谅解;本案系民间纠纷引起,被害人也有过错,被告人的犯罪情节轻微。 法院作出上述判决。 (徐艳华 胡冬明)

盾调处化解工作。



为方便群众诉讼, 日前, 浉河区法院采取 定人、定时、定点的方 式,不定期到巡回审判 点办理案件,接待来访, 提供法律咨询, 受到辖 区群众的一致好评。图

时的情景。 杨瑛余童摄



听民意 解民忧 商城县法院开展"政法干警进万家"活动

在曝光的信息中,被执行人姓名、 展板、悬挂标语、巡回宣传等,对

性别、住址、身份证号码、执行依 执行法律法规进行宣讲,为优化 据及案号、未履行债务金额等内 执行工作环境创造了良好的舆

论氛围。

本报讯(赵曾行)日前,商城 县法院以"法官村长"和"五比五 看"活动为契机,积极开展"政法 干警进万家"活动,切实转变工作 作风,延伸审判职能,深入基层听 民意、解民忧,着力增强法官为民 服务意识,树立法院良好形象,促 进司法和谐。

该院要求干警按照方便工 作、避免重复、减少扰民、注重实 群众的一致好评。

效的原则, 在执法办案过 程中,随身携带笔记本,用 来记录在办案、回访和访 贫问苦中了解到的群众反 映的法律疑问、生活困难 以及群众对法院工作的意

见和建议。对民情日记中记录的 问题,要求干警能当场解决的,当 场给予解决;不能解决的,及时反 馈给院党组研究处理, 并把解决 落实的情况及时反馈给群众。

自此次活动开展以来,该院 76名干警深入辖区走访群众90多 人, 为群众提供法律咨询50余人 次,就地调处纠纷30余起,受到了



新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

平桥区法院开展送法进校园活动

减少未成年人违法犯罪,进一步 推进学校法制教育,增强广大学 生的法律意识,日前,平桥区法院 判庭庭长周艳萍结合未成年人 疑问。

本报讯(陈 伟)为了预防和 组织法官到市六职高,为学生上 了一场生动的法制课。

法制课上,该院少年刑事审

犯罪的年龄、心理、类型、方法 等,以典型的案例,向学生深入 浅出地剖析了盗窃、抢劫、故意 伤害、故意杀人等案件的成因、 表现形式和犯罪构成。她在讲授 过程中,还针对青少年犯罪的有 关问题与学生进行了互动交流, 并为学生解答了一些法律上的

政法短波

老城派出所抓获一名网上逃犯

本报讯 日前,老城派出所在辖区的公共场所开展治安清 查行动时,抓获一名网上逃犯。

5月17日凌晨,该所在东方红大道某酒店清查时,民警从吧 台登记处发现一名可疑人员的姓名, 便立即用随身携带的警务 通进行查询,结果发现此人信息与潢川县公安局上网追捕的一 名逃犯相似。民警立即冲进房间,将这名可疑人住男子抓获。

经进一步比对核实,该男子名叫李某,去年11月的一天晚 上,他在潢川县城某歌厅门口将两名陌生醉酒男子打伤。经法医 鉴定,这两名男子一人构成轻伤,一人为轻微伤。随后李某被公 安机关上网追捕。

目前,犯罪嫌疑人李某已被移交潢川县公安局。

(付金钟)

息县警方破获一起抢劫案件

本报讯 近日,息县警方接到万某报警称,其停放在某建筑 工地门口的一辆机动三轮车被盗,当其向北寻找时,在息县夏庄 镇刘桥附近发现窃贼,与窃贼发生搏斗后,窃贼丢下窃取的一辆 机动三轮车和一辆电动三轮车逃跑。接到报警后,息县公安局刑 侦大队侦查员通过深入调查,发现安徽省临泉县庞营乡梨园村 村民辛某有重大作案嫌疑。5月15日,侦查员获悉,犯罪嫌疑人辛 某已潜逃回老家,侦查员立即赶到临泉县对其实施抓捕。在当地 警方的配合下,在临泉县城关某网吧内将犯罪嫌疑人辛某抓获。 在大量的证据面前,犯罪嫌疑人辛某对其涉嫌抢劫的犯罪事实

目前,犯罪嫌疑人辛某已被刑事拘留。

(杨云仙)

明港派出所抓获一名网上在逃人员

近日,明港派出所根据线索指引,侦察人员远赴新 疆,通过一周的调查走访,成功将网上在逃人员李某抓获。

5月15日,该所获得涉嫌挪用资金网上在逃人员李某潜逃至 新疆乌鲁木齐市的线索后,立即安排民警到新疆乌鲁木齐市开 展抓捕工作。民警通过走访当地群众和信阳籍务工人员,5月22 日,民警在乌鲁木齐市的某工厂内将在逃人员李某抓获。经讯 问,犯罪嫌疑人李某供述了其挪用资金的犯罪事实。

新县公安局打掉一持刀抢劫犯罪团伙

本报讯 日前,新县公安局成功打掉一持刀抢劫犯罪团伙, 抓获犯罪嫌疑人3名,破获持刀抢劫案件3起。

5月15日23时30分许,新县公安局110指挥中心接到一名出 租车司机报警称, 在新县发展大道有两名年轻男子坐出租车不 给钱,还打车玻璃。接到报警后,该局立即组织警力赶赴现场,经 过细致排查,民警发现其中一名男子随身携带一把管制刀具,初 步推断这两名男子有可能是近期持刀抢劫的嫌疑人, 便将其带 到刑警大队调查。经讯问,犯罪嫌疑人虞某和张某某供述了抢劫 出租车司机姜某未遂的犯罪事实,并交待其伙同另一犯罪嫌疑 人张某于5月13日至14日在城区龙泉路某小区持刀抢劫出租车 司机的犯罪事实,民警随后将张某抓获。

目前,犯罪嫌疑人虞某、张某某、张某已被刑事拘留,此案正 在进一步的侦办之中。 (刘泽勇 唐 洁)

创新工作思路 警民携手共建

淮滨县公安局推进农村社区警务建设

本报讯(张倩)近年来,淮滨县公安局紧 密结合工作实际,找准公安工作与社会主义 效措施,扎实推进农村社区警务建设,形成警 民携手共建新农村的工作格局。

积极筹措资金,提供物质保障。该局 物质保障。 积极争取淮滨县委、县政府资金支持,为 县农村警务室信息化建设提供了坚实的 实。同时,全面细致排查辖区内存在的各种矛 问责。

广泛深入走访,化解矛盾纠纷。该局驻村

捆绑工作机制,把各警种的职能综合运用起 来,有针对性地研究制定防范措施,实现信 息共享、基础共建、现场共处、防范共抓的良 规范考核考评,严格落实奖惩。该局以 "群众满意率、情况熟悉率、辖区发案率、信息

盾纠纷,紧紧依靠、配合当地党委政府做好矛

创新工作机制,形成部门合力。该局实 行以驻村民警为主导的刑警、交警等多警种

采集率"为标准,制定驻村民警考评办法。同 新农村建设的结合点,创新工作思路,采取有。每个农村警务室统一配备"三件套",即1 民警通过开展巡查、走访、警民相约警务室等。时,对基础工作扎实、表现突出的驻村民警予 台电脑、1部数码相机、1支录音笔,为全活动,广泛收集群众的意见和建议,并整改落以嘉奖、记功,对工作不到位的驻村民警进行



日前,固始县公安局举行仪式,接受固始籍成功人士张祥华赠送的一台移动警 务室。 王 锋 王继强 摄



日前,潢川县公安局组织民警走上街头,通过发放宣传资料、设立咨询台等形式, 向群众讲解如何防范假冒伪劣食品、药品等经济犯罪方面的知识。 黄公轩 摄

光山县公安局侦破系列人室盗窃案件

2名。

今年以来,光山县发生多起入室盗 局民警将蔡某抓获。 窃案件,犯罪嫌疑人利用专业技术手段 登记进行仔细排查,全力寻找犯罪嫌疑 人留下的犯罪蛛丝马迹。

5月10日,民警成功锁定商城县鄢 犯罪嫌疑人李某抓获。

本报讯 (李本全)日前,光山县公 岗镇鄢岗村蔡某的信息特征与光山县 安局通过缜密侦查,成功侦破系列人 发生的多起入室盗窃案吻合,经过外 室盗窃案件30余起,抓获犯罪嫌疑人 围调查发现,蔡某不务正业,形迹可疑。 5月14日,在商城警方的大力支持下,该

蔡某到案后,民警通过环环相扣的 开锁,专门从事入室盗窃犯罪。针对人 物证和其斗智斗勇,蔡某面对铁的证据 室盗窃犯罪的特点,该局组织民警对辖 不得不如实交待犯罪事实。蔡某还交 区发生的技术性开锁入室盗窃案件进 代,2012年以来,他和李某经密谋,先后 行认真梳理,对现场勘查发现的痕迹物 流窜到光山县、商城县、潢川县、淮滨 证仔细比,对案发前后入住辖区的旅客 县、固始县及驻马店市新蔡县,利用白 天居民外出间隙,实施技术开锁入室盗 窃,共作案30余起。随后民警将另一名

以公开促民主 以民主促规范 以规范促提高 商城县公安局"三个民主"激发队伍活力

商城县公安局不断加强以"政治民主、警在思想上实现了"要我干"到"我要 警务民主、财务民主"为主要内容的"三干"的转变。同时,建立警务流程图制 个民主"建设,以公开促民主、以民主促 度,明确警务活动的组成部分、辖区具 规范、以规范促提高,有效推动公安工 体负责人和工作流程,确保每一个过程 作全面健康发展。

阳光用人彰显政治民主。该局在人 "事项透明、流程透明"的民主管理 模式,推行以"阳光用人"为核心的

政治民主。 积极创新推进警务民主。为有 效推进警务民主建设,该局对所有 警务活动进行梳理规范, 围绕法定 都按照规定的要求运行。 层层把关实现财务民主。该局把财

才选拔任用上坚持"民主、公开、竞争、 务民主作为提高资金使用效益、消除腐 择优"的原则,以全员考核、竞争上岗、 败、降低警务成本的抓手,先后出台了 党委裁决三道卡口为保障,严格按照流 财务管理办法、资金使用制度等多项规 程实行全过程"阳光操作"。同时,建立 章制度,为财务民主提供依据和保障。

